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1. Mitoita uudisrakennukselle joustava  ohjelma ja määrää tavoitehinta hankkeelle, joka 
kattaa mahdollisuuden toimisto- ja osin liikekäyttöön useille vuokralaisille. Autopaikoitus 
tulee sijoittua halliin. Ohjelmassa on varauduttava työpaikkaruokailuun. Rakennusoikeus 
tontilla on  3000 kem2. 
 
2. Rakennusmääräysten mukaan tulee radonin takia maavarainen laatta korvata 
tuuletetulla alapohjalla. Paljonko lisäkustannuksia tästä aiheutuu matalaperustukseen 
verrattuna yksikerroksisessa rivitalossa?  
 
3. Olet tehnyt opetusrakennuksesta kustannusarvion arkkitehdin luonnosten perusteella. 
Rakennustekniikka on arvioitu rakennusosa-arviolla ja talotekniikka on otettu 
vertailutasosta. Palvelut on laskettu prosentuaalisesti kaikista eristä. Nimikkeille on arvioitu 
prosentuaalinen vaihteluväli asiantuntija-arviolla. 
    KUA VV% 
Rakennustekniikka A0- A1 
 A0 Alueosat    245 30% 
 A12 Perustukset    250 20% 
 A13 Runkorakenteet  1215 20% 
 A14Täydentävät rakenteet   675 30% 
 A15 Pintarakenteet     624 30% 
 A16 Kiinteät kalusteet    388 20% 
 
Talotekniikka  A2-A6   1250 30% 
 
Rakentamispalvelut  B   1140 30% 
Rakennuttamispalvelut  C    770 40% 
 
a) Mikä on kustannusarvion vaihteluväli, jos erät oletetaan riippumattomiksi? 
b) Entä, jos arviomenettelyn aiheuttamat oleelliset riippuvuudet otetaan huomioon? 
c) Mitä nimikettä parantaisit ensisijaisesti ja miten? 
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4. Valitse rengastamalla seuraavista väittämistä oikeat tai täydentävin lisätekstein 

mahdolliset.  Perustele lyhyesti. PALAUTA TÄMÄ PAPERI, VARUSTA NIMELLÄSI. 
 
NIMI  ............................................................................................................................... 
 
a)  Huoneistoalaan kuuluu 

• toimistohuoneen sisäisen pilarin ala 
• sähkökomero 
• toimistohuoneen ja käytävän välinen ei kantava seinä 

 
b) Rakennuskustannusindeksin (2000=100) arvo muuttuu kun: 

• sähköenergian hinta laskee kilpailutuksesta johtuen 
• sosiaalikuluprosentti nousee valtiovallan päätöksistä johtuen 
• puutavaran hinta nousee alennusprosenttien laskiessa 

 
c) Rakennushintaan kuuluu tai rakennusten tavoitehintaan sisältyy: 

• uima-allaslaitteet putkiurakassa 
• varastohyllyt erillisenä rakennuttajan puusepänurakkana 
• keittiön kojeet ja laitteet rakennusurakkaan sisältyvänä 

 
d) Ravintolasalin vaatimuksiksi hankeohjelmassa asetettiin erittäin vaativa. 
Suunnitelmassa on oltava: 

• Ravintolan lattia pääosin hiotusta graniitista 
• Ravintolan ilmanvaihtojärjestelmän syrjäyttävä 
• Rakennuksen tehokkuuden tavoitetehokkuuden mukainen 

 
e) Toimistorakennuksen tilojen tavoitehintaan sisältyy 

• Esirakenteita 
• Hissit 
• Lämmön talteenottolaitos 

 
 
 
Vastaa tehtävään 5 käyttäen lähdekirjan englanninkielisiä käsitteitä.  Tehtävästä tulee 

saada vähintään 50 % tehtävän maksimipisteistä eli 3 pistettä. 
 
5.   How is Inflation taken account in WLA. 
 


